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FIREARMS FACTS UPDATE





TEN YEARS AND $2 BILLION LATER


NUMBER OF GUNS UNREGISTERED!





The following statistics were provided by the Canada Firearms Centre (CFC) in response to an Access to Information Act request filed 


by Garry Breitkreuz, MP – CFC File # A-2005-0003





Most alarming CFC statistics as of May 2, 2005





Breitkreuz Question #2: The total number of individuals that still have to register their firearms? 


CFC Response: “This calculation is not available.”  


COMMENT: Huh? The CFC admits that 1,569,451 licenced gun owners have been sent at least one registration certificate and their website says that “almost 2 million” valid firearms licences have been issued.  Just subtract!





Breitkreuz Question #4: The total number of individuals that still have to re-register or dispose of their firearms?


CFC Response: “311,640”


COMMENT: Huh? The deadline for re-registration was January 1, 2003.





Breitkreuz Question #6: The total number of firearms that still have to be registered?


CFC Response: “There are approximately 7.9 million firearms in Canada. It is therefore estimated that 1 million firearms remain to be registered.”


COMMENT: Huh? In 1976, the Liberal Justice Minister reported to Parliament that: “…there has been a steady increase in the number of firearms in Canada.  Estimates place the number at over ten million in 1974, with almost one-quarter million added to the stock every year.”  On March 17, 2003, the government reported in Parliament that:  “The estimate of the number of firearms in Canada referred to in the department’s 1976 peace and security paper was produced by Statistics Canada."





Breitkreuz Question #8: The total number of firearms still to be re-registered?


CFC Response: “605,801”


COMMENT: Huh? The deadline for re-registration was January 1, 2003.





Breitkreuz Question #11: The total number of firearms brought into Canada by foreign visitors and the total number of firearms taken out of Canada when the visitors left Canada?


								…continued on Page 2
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CFC Response: “The Canada Firearms Centre does not have a report on these statistics.”


COMMENT: Huh? Canada Customs has been requiring all foreign visitors with guns to fill out a Non-Resident Firearms Declaration form and pay a $50 fee.  As of the end of October 2004, Customs Officers have processed 334,758 gun owning tourists and 452,582 legally-owned guns coming into Canada.  However, the new Canada Border Services Agency confirmed that they didn’t check to see how many of these 452,582 firearms left Canada with their foreign owners.





CFC RESPONSES TO ALL 11 OF BREITKREUZ’S QUESTIONS


�HYPERLINK http://www.garrybreitkreuz.com/issues/guninfo/newguninfo/FirearmsRegistered_2005_05_02.xls ��http://www.garrybreitkreuz.com/issues/guninfo/newguninfo/FirearmsRegistered_2005_05_02.xls�
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